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ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΙΣΟΔΟΥ – ΕΞΟΔΟΥ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ ΣΟΥΝΙΟΥ 
 

ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ «ΕΛΛΑΔΑ 2.0»  
ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΈΝΩΣΗΣ – NextGenerationEU 

 
 Ολοκληρώθηκε το έργο «Διαμόρφωση εισόδου – εξόδου στον αρχαιολογικό χώρο 

Σουνίου», το οποίο σχεδιάστηκε ως η συνέχεια του μείζονος κλίμακας έργου για την 

διαμόρφωση του χώρου που υλοποιήθηκε την Προγραμματική περίοδο 2007-2013, 

προκειμένου να αναβαθμίσει περαιτέρω τις παρεχόμενες στους επισκέπτες υπηρεσίες 

σύμφωνα με τις συνθήκες και τις ανάγκες του χώρου, όπως διαμορφώθηκαν την τελευταία 

δεκαετία. 

 Το έργο εκτελέστηκε τα έτη 2024-2025  με  προϋπολογισμό 300.000€, ενταγμένο στο 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΟΠΣ ΤΑ 5186634) με συγχρηματοδότηση από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΣΑΤΑ 014). 

Με την ολοκλήρωση του έργου η ροή των επισκεπτών ακολουθεί την προϋφιστάμενη 

πρόσβαση, η οποία λειτουργεί πλέον αποκλειστικά ως είσοδος. Μετά την περιήγηση στα 

μνημεία, οι επισκέπτες εξέρχονται από τη νέα διαδρομή που κατασκευάστηκε αποκλειστικά 

για την έξοδό τους.  Συνεπώς, εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη κίνησή τους σε μια περιοχή όπου 

η συγκέντρωση των ανθρώπων είναι αναπόφευκτη. Η νέα διαδρομή, από την οποία 

προσφέρεται η θέα τόσο του ναού του Ποσειδώνα όσο και του Αιγαίου πελάγους, 

κατασκευάστηκε σύμφωνα με τις επίσημες προδιαγραφές, ώστε να διευκολύνει επισκέπτες με 

κινητικά ή προβλήματα οράσεως. Πριν από την είσοδο του χώρου, διαμορφώθηκε πλάτωμα 

που λειτουργεί ως σημείο συνάντησης ή ως χώρος αναμονής πριν οι επισκέπτες εισέλθουν 

στον αρχαιολογικό χώρο. Αναμορφώθηκε το φυλάκιο – εκδοτήριο της εισόδου, καθώς και ο 

χώρος γύρω από αυτό, ώστε να εξυπηρετείται η έκδοση ηλεκτρονικού εισιτηρίου, με 

περισσότερους, όπως προβλέπεται, του ενός τρόπους, για την ταχύτερη εξυπηρέτηση των 

επισκεπτών. 

Τέλος, αντικαταστάθηκαν 100μ. της συρματοπερίφραξης, ενώ η περίφραξη με 

κιγκλιδώματα, η οποία σχεδιάστηκε ειδικά για το Σούνιο και τοποθετήθηκε στην πρόσοψη του 

αρχαιολογικού χώρου συντελεί στην αισθητική αναβάθμισή της και στην ασφάλεια του χώρου.  



 

 
Η είσοδος του αρχαιολογικού χώρου Σουνίου (ιερό Ποσειδώνα, φρούριο, οικισμός) 

 

 
Η περίφραξη στην πρόσοψη του αρχαιολογικού χώρου Σουνίου 



 

 
Η νέα διαδρομή εξόδου του αρχαιολογικού χώρου Σουνίου 

 

 
 

 
 

 

Η νέα διαδρομή εξόδου του αρχαιολογικού χώρου Σουνίου 


